

美债突破33万亿美元 政府关门担忧再现

美国财政部最新发布的数据显示,截至9月18日,美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀,耗时仅三个月总额又创新高,速度令人震惊。

今年年初以来,美国财政管理乱象频发。几个月前,美国国会共和、民主两党就债务上限问题上上演“懦夫博弈”,冲击全球金融市场稳定。眼下美国两党仍在预算问题上争斗不休,如果不能在数日内就拨款法案达成协议,到9月30日本财年结束之际,美国政府或将再度“关门”。

2017年9月,美债规模突破20万亿美元;2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这个数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中说:“美国已经达到了一个没有人会感到骄傲的新里程碑,我们的国家债务总额刚刚超过33万亿美元。我们对这些庞大的数字越来越麻木,但这并没有降低它们的危险性。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债9.9万美元。该基金会首席执行官迈克·彼得森表示,美国财政在新冠疫情之前就已经走上不可持续的道路,而新冠疫情迅速加剧了美国的财政挑战。

对于“野蛮生长”的美债又破“大关”,共和党、民主党依然互相甩锅。共和党人指责拜登政府失控的支出导致当前美国的财政困境,在今年早些时候的债务上限谈判中以及当下的拨款法案谈判中,共和党都试图推动削减开支。白宫方面则将债务膨胀的责任归咎于共和党。白宫发言人迈克尔·菊川表示,过去20年债务增加的主要原因是共和党在向富人和大企业倾斜的减税计划上花费了数万亿美元。

对于两党互相推诿,预算专家并不买账。彼得森此前曾指出,联邦政府债务不断累积是国会两党在财政问题上“不负责任”的结果。

过去几十年,华盛顿政客多次选择减税或推动政府支出计划,而非考虑美国未来。

事实上,美国两党“轮流坐庄”体制下,为拉选票,双方都希望多花钱。尽管控制债务增长有利于美国经济长期发展,但没有哪届政府、哪家政党愿意背上削减福利或加税的“恶名”。两党政客只顾眼前政治利益、不顾财政长期健康,“寅吃卯粮”过度开支,让美债“窟窿”越来越大,给美国经济和全球市场带来隐患和风险。

眼下,美国两党正围绕拨款法案进行新一轮争斗,双方仍存明显分歧。据美国媒体报道,众议院共和党人日前推出了一项短期拨款议案,该方案将削减8%的联邦机构开支,还将加强移民限制措施。但该议案已遭到共和党内部反对,也不太可能赢得民主党人的支持。

如果两党不能及时就拨款法案达成一致,联邦政府或再次关停。美国企业研究所高级研究员凯文·科萨尔日前撰文指出,由于政治分裂严重、两党争斗加剧、一些共和党保守派试图以政府关门来威胁民主党人控制开支等,政府“关门”的概率或许已经上升。

可以预见的是,联邦政府关门将给美国经济和市场带来冲击。根据高盛的预测,美国联邦政府停摆每持续一周,经济增速将下降约0.15个百分点。

放眼未来,美国财政前景不容乐观。随着美债继续飙升,美联储过去一年多猛烈加息带来的高利率也推高了利息负担。彼得·彼得森基金会的数据显示,当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元,在未来十年内,联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

8月1日,国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+,这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。随着两党争斗持续,美国政府在增加收入、削减开支上缺乏作为,财政状况难从根本上得到改善,各界对于美国财政危机的担忧进一步加剧。 (新华社)



9月18日,在肯尼亚纳库鲁郡马坦吉提萨村,肯方学员在学习农业技术。中国南京农业大学和肯尼亚埃格顿大学18日在肯尼亚纳库鲁郡联合举办为期一周的中非农业发展和减贫示范村番茄生产培训班。百余名当地农业官员、农民、企业员工和学生参加。

(新华社发)

人权理事会特别报告员呼吁 高度关注日本核污染水排海问题

新华社日内瓦9月19日电 联合国人权理事会第54届会议19日举行与有毒废料处置对人权影响问题特别报告员互动对话。中国代表在人权理事会持续揭批日本向海洋排放核污染水侵犯人权引发强烈反响。人权理事会特别报告员在对话中呼吁国际社会高度关注日本核污

染水排海问题。

人权理事会特别报告员说,研究表明,即使是低辐射量的核污染水,大量排海后仍将对生态系统产生不可估量后果。国际社会应高度关注日本核污染水排海问题,现有核污染水排海国际安全标准亟待更新。作为人权理事会设立的特别

机制,他将继续密切跟踪这一问题。

萨摩亚和朝鲜的代表在发言中指出,日本排放核污染水对海洋生物多样性和小岛屿发展中国家粮食安全造成严重威胁,侵犯太平洋沿岸国家乃至全球人民的人权,呼吁国际社会共同反对日本核污染水排海行为。

第78届联合国大会一般性辩论开幕

新华社联合国9月19日电 第78届联合国大会一般性辩论19日在纽约联合国总部拉开帷幕。多国国家元首、政府首脑和高级别代表将就推进可持续发展目标、应对气候危机、缓和不断恶化的安全局势以及推动联合国改革等国际共同关注的重大问题与挑战,表达各自国家立场并提出解决方案。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中警告,世界正变得不稳定,地缘政治紧张局势正在升温,世界正在向多极化方向发展,和平与安全正面临前所未有的压力,核裁军陷入停滞,世界经济、金融体系和贸易关系正在“越来越接近严重断裂”。同时,不平等在加剧,仇恨言论不断增加,人道主义体系正处于崩溃的边缘,国际社会正面临从气候危机到颠覆性技术等一系列关乎

人类生存的威胁。

古特雷斯呼吁对全球多边体系进行改革,根据当今世界现状改革安理会,重塑国际金融架构,使其真正具备普遍性,并成为陷入困境的发展中国家的全球安全网。他呼吁各国为全球人道主义募捐行动提供资金,采取措施推进每年5000亿美元的可持续发展目标刺激方案,同时减轻发展中国家和新兴经济体的财政负担。

古特雷斯强调,世界需要的是政治智慧,而不是权谋和僵局。国际社会应弥合分歧,缔造和平,维护所有人的尊严和价值,实现可持续发展目标,不让任何人掉队,“为21世纪改革多边主义,为共同利益团结一致”。

第78届联大主席弗朗西斯主持了开幕式。他在讲话中呼吁所有国家重建

信任和团结。他说,国际社会应释放重要的财力和资源,以支持在缓解、适应气候变化和提升韧性方面最易受影响人群。他呼吁国际社会立即采取行动应对当今繁多而复杂的挑战,通过消除差异和缩小分歧,努力为全球每一个人带来和平、繁荣、进步和可持续性。

本届联大一般性辩论的主题为“重建信任,重振团结:加紧行动,落实2030年议程及其可持续发展目标,为所有人推进和平、繁荣、进步和可持续性”。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构,由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段,前段为一般性辩论阶段,后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

亚行报告持续看好 亚太经济增长前景

新华社马尼拉9月20日电 亚洲开发银行20日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告,持续看好亚太地区发展中经济体,预计亚太地区发展中经济体今年经济增速为4.7%,其中中国经济将增长4.9%。

报告认为,尽管全球经济面临多重挑战,但各经济体需求回升、旅游业恢复、金融业稳定等因素带动亚太地区经济在今年上半年持续增长。报告预测,亚太发展中经济体2024年将增长4.8%。

在次区域中,南亚地区今年将增长5.4%,东亚地区4.4%,东南亚地区4.6%,中亚和高加索地区4.6%,太平洋岛国地区3.5%。

亚行首席经济学家朴之水说,亚太经济将持续强势增长,通货膨胀压力正在减小。他同时警告,全球主要经济体维持高利率将影响金融稳定,持续的地缘冲突、出口管制和极端天气等因素将提升食品价格,威胁粮食安全。

报告还预测,亚太地区通胀将回到疫情前水平,今年地区发展中经济体通胀率为3.6%,2024年通胀率为3.5%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

新西兰南岛发生6.2级地震

新华社惠灵顿9月20日电 新西兰南岛中部20日发生6.2级地震,南岛多地有震感。目前尚无人员

伤亡或财产损失报告。

据新西兰地质与核科学研究所消息,此次地震发生在当地时间20日9时14

分(北京时间5时14分),震中位于杰拉尔丁镇以北45公里处,震源深度为10公里。